

# 《献上今天》我爱背金句

## 雅 4:1

### 本周金句：

“你们中间的争战斗殴是从哪里来的呢？不是从你们百体中战斗之私欲来的吗？”（雅 4:1）

### 背景：

#### 1. 不同译本之参考

新译本：“你们中间的争执和打斗是从哪里来的呢？不是从你们肢体中好斗的私欲来的吗？”

现代中文译本：“你们当中的冲突争吵是哪里来的呢？是从你们当中争战着的欲望来的！”

当代圣经译本：“你们彼此冲突、互相斗殴的起因是什么呢？不就是你们身体中不断交战的欲望吗？”

吕振中译本：“你们中间争战从哪儿来，鬪殴从哪儿来呢？岂不是从那在你们肢体中交战的宴乐欲而来的么？”

#### 2. 分段

作者在雅 4:1-10，接续前文有关智慧的讨论，指出信徒中间放纵私欲、互相为敌、彼此争斗的行为，并非真信仰的表现；作者更表明在信徒中间的争战斗殴、骄傲自恃等都是属情欲、属世界和属鬼魔的智慧。

1-3 节告诉信徒：要认清我们内在的敌人，是我们百体中的私欲。

然后在 4-6 节指出：要留心我们外在的敌人，就是与神为敌的世界。

最后在 7-10 节提醒我们：要警惕我们最大仇敌是魔鬼，并且必须借着顺服神来抵挡牠。

信徒要认清私欲、世界与魔鬼这三大敌人在我们中间所施行的伎俩，并且靠神去摆脱，活出真实的信仰。

**思考：**你有看过信徒之间互相为敌、彼此争斗的行为吗？当你知道真正的敌人是魔鬼时，你会怎样做去避免中牠的圈套呢？

## 经文解释：

### 1. 内在

- a. “你们中间”：是指在雅各书的读者所身处的教会群体。
- b. “争战斗殴”这两字经常连在一起使用，经文这里的“斗殴”是指争论，争吵，争执；而“争战”是指冲突；可以说是“激烈的口角冲突”。也有翻译指，是言语争辩、嫉妒毁谤，并且为要击垮对手而无所不用其极地运用各种手段。
- c. 那为什么信徒之间会有这样激烈的纷争呢？下一句告诉我们：这“是从百体中战斗之私欲来的”。“百体中”：可看作在一个人的肢体之中，即人自身内在的冲突；而“战斗之私欲”指为满足欲念而不断引起的相争与交战。这个观念也可以从保罗在罗 7:21-23 中描述在人心中有两个律看得到；它是一个由内至外的过程，内在的私欲先在人里面起了冲突，当这私欲占了上风便会外溢，然后便是与其他人的利益出现冲突和矛盾。
- d. 雅各想透过这一句话让读者认清楚，引发教会弟兄姊妹之间的不和睦、纷争，甚至斗争的根源，是人自己生命内在的私欲和欲望。
- e. 信徒要怎样制止在我们的家庭、教会，以及生活的圈子中出现争斗呢？当然最好是在它的规模和负面影响还不大的时候便面对和处理它；然而，最重要和第一个必须要征服的战场，其实是我们自己的内心。

**思考：**征服内心的战场并不是一件容易的事情，对你来说，最困难是什么？你希望神怎样帮助你胜过内心的交战？

### 2. 人与人

- a. 百体中的私欲，除了引起个人内在生命的争战，它还会进一步影响人与人之间的关系，并且也有渗透在神子民的群体之中。作者雅各在接着的雅 4:2 说：“你们贪恋，还是得不着；你们杀害嫉妒，又斗殴争战，也不能得。”我们看到，当人包括信徒，顺从自己里面的私欲，就会产生各样的问题，包括：贪恋、嫉妒、斗殴争战和杀害。
- b. 嫉妒与人内心的贪恋密不可分，嫉妒是来自人的欲望，叫人将焦点集中于自己没有的东西，当别人拥有自己所没有的时候，便会觉得酸溜溜的不是味儿，甚至挑起对别人的嫉妒，想要争夺他所拥有的东西。
- c. 古今中外不乏因为嫉妒而争斗的历史和故事。西方童话故事有白雪公主和灰姑娘，当中的女主角都是活在别人嫉妒之下的受害者。圣经中的该隐杀亚伯、以扫要追杀雅各、约瑟被他的兄弟陷害、扫罗追杀大卫等；还有耶稣被当时宗教领袖杀害，都是跟嫉妒有关系的。
- d. 雅各提醒信徒，如果我们被世俗的世界熏陶，在耳濡目染下，可能就在不知不觉之间，与这世界连成一条阵线，行这世界所期待、使用这世界所用的方法，去达到满足个人欲望的目的，甚至为别人带来伤害，这些都不是拥有真智慧和真实信仰的表现。

## 总结：

1. 雅各在书中指出当时信徒之间有不同的纷争与困扰，包括：重富轻贫、欺压穷人、没有制住自己的舌头等，当中的罪魁祸首，正是在百体中“战斗的私欲”。而魔鬼是恨不得信徒之间彼此伤害，让牠坐收渔人之利。
2. 事实上，圣经清楚指出信徒活在属灵的争战中，这争战不只限于人与人之间尔虞我诈，更牵涉到属灵的层面——我们面对的主要仇敌是掌管天空属灵气的恶魔。
3. 人要在争战中要凯旋而归，除了靠精锐、勇猛的军队、先进的武器外、更需要认清敌人的本性与技俩，才能知己知彼，百战百胜；特别要留心的是：不要错认敌人，因为若在战场上敌我不分，便会残杀了自己人也不知道。
4. 根据约翰一书所说，这世界所关注的事，是“肉体的情欲、眼目的情欲、并今生的骄傲”，魔鬼正是这世界背后推波助澜的那位，这样魔鬼、世界与人的情欲便结为联盟；从它们而出来的，是属地、属情欲和属鬼魔的智慧，并且都是对抗神的。
5. 所以信徒在这充满欲望的世界中，要认清神才是真正智慧的根源，祂也是我们生命的中心、是能力的源头；如果我们愿意回到神那边，祂也必定会站在我们那边，帮助我们抵抗魔鬼的诱惑，但是，我们也要谦卑顺服神，选择讨神的喜悦，以具体行动表明自己的立场和对神的信心。

**思考：**你现在有使用世俗世界的方法，去达到满足个人欲望的目的吗？如果有，邀请你现在就停下来，回转归向神，寻求神的智慧帮助自己。